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Legenda o slabé ruské ekonomice
infokuryr.cz/n/2023/04/26/legenda-o-slabe-ruske-ekonomice

Ruská ekonomika je mnohem silnější, než jak by si západní

propaganda myslela. Odmítá se, že ruská ekonomika je na

úrovni Itálie, ačkoli Rusko brzy předběhne německou

ekonomiku.

Západní média ráda tvrdí, že ruská ekonomika je bezvýznamná a že

Rusko má asi ekonomickou sílu Itálie. Nicméně už v roce 2019 jsem

se v článku ptal , zda Rusko brzy předběhne Německo jako pátou

největší ekonomiku. Jak to do sebe zapadá?

Abychom to pochopili, musíme se podívat na to, jak se měří

ekonomická síla států.

Jak se měří HDP

Potíž s výpočtem hrubého domácího produktu (HDP) je v tom, že jej

lze měřit pomocí velmi odlišných metod, ironicky řečeno: „Věřte

pouze statistice, kterou jste sami zfalšovali“. Otázkou vždy je, co

http://www.infokuryr.cz/n/2023/04/26/legenda-o-slabe-ruske-ekonomice/
https://www.anti-spiegel.ru/2019/faktencheck-uberholt-russland-deutschland-als-funftgrobte-volkswirtschaft/
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vlastně chcete měřit nebo kontrolovat. Musíme se tedy podívat na

nějakou suchou teorii.

Za prvé, existuje nominální a reálný HDP. Nominální HDP je o

hodnotě veškerého zboží a služeb v tržních cenách. To znamená, že

rostoucí (tržní) ceny, tedy inflace, zvyšují HDP. I když produkce

klesá, nominální HDP může růst, pokud je inflace dostatečně vysoká.

Aby se tento efekt vyloučil, existuje reálný HDP. Inflace se počítá

nastavením základních cen, takže získáte jasný přehled o vývoji

výroby a služeb.

Ale i zde je problém zřejmý, když chceme porovnávat různé země s

různými měnami. Země totiž stanovují různé základní ceny a v

různých měnách, jejichž směnné kurzy se v průběhu výpočtového

období mění.

Pro kompenzaci tohoto efektu existuje měření HDP podle parity

kupní síly (PPP). Jde o to, že stejný produkt může být v různých

zemích dražší nebo levnější a totéž lze říci o mzdách. Mzdy jsou ve

Švýcarsku vyšší než v Německu, ale kdo tam byl, uvidí, že je tam

všechno mnohem dražší. Švýcaři těží ze svých vyšších mezd pouze na

nákupech nebo na dovolené v zahraničí, v běžném životě doma vyšší

ceny do značné míry kompenzují vyšší mzdy.

Takže HDP lze měřit velmi různými způsoby a výsledky mohou být

velmi odlišné. Neexistuje žádná správná nebo špatná

metoda. Například každému, kdo chce měřit vývoj v zemi v průběhu

let, dobře slouží reálné HDP.

Pokud však chcete porovnávat různé země, je metodou volby HDP po

PPP. Protože jen proto, že šálek kávy ve Švýcarsku stojí dvakrát tolik

než v Německu, je to stále stejný šálek kávy. Pokud tedy chcete

porovnávat HDP, tedy součet vyrobeného zboží a služeb

(zjednodušeně řečeno počet prodaných šálků kávy), v různých

zemích a ne cenové rozdíly, musíte použít HDP v PPP.
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Kde je ruská ekonomika?

Jak jsme viděli, nominální HDP je zcela nevhodným ukazatelem pro

srovnání ekonomické síly zemí. Navzdory tomu západní média ráda

používají pro své zprávy údaje o nominálním HDP, protože západní

země vypadají nejlépe s touto metodou měření.

Podle odhadů MMF je Rusko na jedenáctém místě na světě s

nominálním HDP 2 062 649 USD v roce 2023, zatímco Itálie je na

osmém místě s 2 169 745 USD. V souladu s tím je tvrzení, že Rusko

nemá ani ekonomickou sílu Itálie, správné, ale až po výpočtu na

základě nominálního HDP, který je k tomu nevhodný.

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_countries_by_GDP_(nominální)

Jiné je to, vezmeme-li jako základ HDP po PPP, což je vlastně vhodné

pro srovnání ekonomické síly zemí. Západní média tato čísla

zadržují, protože neodpovídají požadovanému obrazu, protože podle

odhadů MMF je Rusko po PPP 2023 šesté na světě s 4 988 829

dolary a Německo je podle HDP po PPP s 5 545 dolary šesté. páté

místo, tak horko v patách. Podle údajů Světové banky Rusko téměř

dohnalo Německo.

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_countries_by_GDP_(nominal)
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https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_countries_by_GDP_(PPP)

Účinek sankcí

V současnosti zažíváme senzaci z pohledu hospodářské

politiky. Poprvé za více než 30 let je míra inflace v Rusku nižší než v

Německu. A co víc, německá míra inflace je 7,4 procenta , tedy více

než dvakrát vyšší než ruská, která je v současnosti 3,5 procenta .

Po šoku z přísných ruských sankcí se rubl v březnu 2022 krátce

zhroutil a ruská míra inflace explodovala těsně pod 17 procent, ale

když se ukázalo, že sankce měly malý dopad, rubl rychle znovu

vzrostl a v roce 2022 byl přerušovaný . nejsilnější měna na světě. V

důsledku toho míra inflace v Rusku opět klesla a nyní, po cenovém

šoku z roku 2022, který byl před rokem a tedy již není ve statistikách,

je ruská míra inflace nižší, než byla za posledních 35 let.

Výhled

Vezměme si znovu prognózy MMF. Podle MMF má ruská ekonomika

v roce 2023 růst o 0,7 procenta a v roce 2024 o 1,3 procenta. Jak to

zapadá do prohlášení západních politiků, kteří v březnu 2022 slíbili,

že se ruská ekonomika pod západními sankcemi zhroutí? Nebo

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_countries_by_GDP_(PPP)
https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2023/04/PD23_145_611.html
https://de.statista.com/statistik/daten/studie/203901/umfrage/monatliche-inflationsrate-in-russland/
https://www.anti-spiegel.ru/2022/russischer-rubel-erholt-sich-der-schrecken-der-sanktionen-ist-verpufft/
https://www.anti-spiegel.ru/2022/sinkende-preise-die-inflation-in-russland-betraegt-aktuell-012/
https://de.statista.com/infografik/27153/prognose-zur-entwicklung-der-russischen-wirtschaft/
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výroky západních „expertů“, kteří nyní prohlašují, že sankce by

Rusko dlouhodobě oslabily? V každém případě čísla z MMF mluví

jiným jazykem.

Zatímco MMF musel zvyšovat své prognózy pro Rusko s každým

novým odhadem za poslední rok, protože ruské ekonomice se daří

lépe, než se očekávalo, v západních zemích je situace přesně

opačná. MMF musí své prognózy pro Německo pokaždé

snižovat. MMF aktuálně vidí pro Německo v roce 2023 pokles

hospodářského výkonu o 0,1 procenta. MMF pak předpovídá pro rok

2024 růst opět o 1,1 procenta, alespoň zatím.

Ačkoli se ruské sankce Ruska téměř nedotýkají, ale mají masivní

dopad na západní státy, evropští politici nemají lepší nápad, než

volat po dalších sankcích. Mám jednoduchou otázku: chtějí evropští

politici záměrně zničit evropské ekonomiky, nebo jsou opravdu tak

neznalí ekonomických otázek, že nevědí, co dělají?

Ať už je odpověď pravdivá, škody, které jejich vlády právě teď páchají

evropským státům a prosperitě lidí v Evropě, budou trvalé, protože

zvýšené ceny energie v Evropě po skončení levného ruského plynu se

staly migračním vodítkem mnoha průmyslových odvětví. A nemusíte

mít vystudovanou ekonomii, abyste pochopili, že to znamená

nezaměstnanost a zbídačení.

Můžeme si tedy vsadit, kdy Rusko ekonomicky předběhne Německo.

Thomas Röper

__________________

https://www.businessinsider.de/wirtschaft/iwf-hebt-prognose-russlands-wirtschaft-waechst/
https://www.anti-spiegel.ru/2023/die-legende-von-der-schwachen-russischen-wirtschaft/
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